

СОРОК ДРУЖНЫХ

Достаточно минуту-другую постоять на участке сортировки и посмотреть, как быстро и ловко действуют десятки женских рук породовыборщиц, чтобы тут же убедиться: перед тобой мастера, настоящие мастера своего дела. Такие все могут. Недаром о коллективе этой смены, которой вот уже восемь лет руководит Борис Николаевич Михайлов, идет на шахте добрая слава. И не только потому, что народ подобрался трудолюбивый, дружный, а потому, что здесь нет равнодушных. Здесь каждый душой болеет за дела своего коллектива. Вот и работа спорится.

При норме 740 вагонов смена Б. Михайлова ежедневно принимает и обогащает по 800 и более вагонов сланца, добываясь хорошего качества. Заслуга в этом каждого члена коллектива, каждой породовыборщицы и мотористки, а их в смене трудится сорок человек. И кого бы мы ни взяли — Анну Павловну Кузьмину или Наталью Андреевну Петрову, Раису Яковлевну Трофимову или Феклу Прокофьевну Волкову — о каждой из них можно рассказать немало хороших слов, как о передовиках производства, активных общественниках.

Анна Павловна Кузьмина работает на шахте около трех лет. За это время она хорошо освоила специальность породовыборщицы, появилась у нее в работе опыт, сноровка.

«Наш профгруппорг», — так называют в смене мотористку Анастасию Григорьевну Говоркову. От нее зависит труд десятков людей. Вот и старается Анастасия Григорьевна, чтобы не было ни аварий механизмов, ни простоев.

Отлично трудится Фекла Прокофьевна Волкова. Хотя в смене Б. Михайлова она недавно, но на шахте работает не первый год. Сейчас Фекла Прокофьевна вместе с другими женщинами участка помогает подшефному совхозу «Родина» в весенне-полевых работах.

Активная участница всех воскресников, одна из лучших работниц смены — такой знают Наталью Андреевну Петрову. За два года работы она выбрала не одну сотню тонн породы.

Можно и еще назвать фамилии породовыборщиц из смены Б. Михайлова, пользующихся заслуженным авторитетом на участке. Это Нина Ивановна Стародубцева и бригадир Вера Федосеевна Дубова, Валентина Павловна Михайлова и Мария Федоровна Браух, Мария Григорьевна Кононова, Лидия Евгеньевна Семенова и Александра Петровна Демидова.

Смена Б. Михайлова — лучшая смена на шахте. Немалая заслуга в этом принадлежит Борису Николаевичу — опытному руководителю и умелому организатору. Начав свой трудовой путь на шахте с грузчика, он затем был слесарем и, наконец, десятником — начальником смены. Борис Николаевич не только умеет спросить с подчиненного, но, если надо, и научить, помочь ему. В передовой смене все под стать один другому и по отношению к труду, и по дисциплине, и по общественным делам. Недаром здесь идет соревнование за коммунистический труд.

На снимке вы видите группу лучших породовыборщиц вместе с десятником Б. Н. Михайловым. Слева направо: А. П. Кузьмина, А. Г. Говоркова, Н. А. Петрова, Р. Я. Трофимова, Ф. П. Волкова, Н. И. Стародубцева.

Фото М. Гаврилова.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Большой вклад в успешное выполнение заданий пятого года семилетки вносят рационализаторы печного цеха комбината «Сланцы». Их много здесь — людей пытливых, творческой мысли. Это и мастер Николай Анохин, и слесари Владимир Кулаченко, Анатолий Крестовский, Геннадий Савельев, Владимир Кириченко, и рабочие других специальностей.

Много самых разнообразных рационализаторских предложений на

счету у мастера Николая Александровича Анохина. Сейчас он работает над схемой программного устройства управления выгрузки камерных печей.

Слесари Владимир Кулаченко и Анатолий Крестовский реконструировали скребок в зольном тракте. Ценное предложение этих рабочих дало экономический эффект в сумме 712 рублей.

С. ГРИГОРЬЕВ.

Канатная дорога для комбината „Сланцы“

Закончено проектное задание шестой по счету канатной дороги для комбината «Сланцы». Сооружение ее вызвано неуклонным увеличением добычи ископаемого топлива. Сейчас производительность комбината почти вдвое выше проектной. Специалисты Ленинградского проектно-конструкторского отделения приступили к составлению рабочих чертежей дороги.

Новая транспортная магистраль предназначается для удаления зольных остатков после переработки сланца. В процессе эксплуатации протяженность дороги будет увеличиваться от 400 метров до 1,5 километра. Первоначально вагонетки будут подаваться на высоту 15 метров, а затем, по мере «роста» террикона, высота подъема достигнет ста метров.

Предусматривается максимальная механизация всех операций. Полностью исключается ручной труд на погрузке вагонеток. Выпуск их на линию будет производиться с равномерными интервалами. При работе над проектом учтены опыт эксплуатации других подобных дорог и требования работников комбината.

(ЛенТАСС)

Особенно следует отметить зна-

(Продолжение на 2-й стр.)



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (3518)

Воскресенье, 19 мая 1963 года

Цена 2 коп.
Год издания 20-й

За здоровье каждого человека

Доклад главного врача центральной городской больницы

Г. И. Глубкина «О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения городов Сланцы и Ивангорода» на второй сессии IX созыва и содоклад председателя постоянной комиссии горсовета по здравоохранению Л. Д. Николаевой вызвали оживленные прения. Докладчикам поступило много вопросов. Это не случайно. Борьба за здоровье каждого человека находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. Здоровье — основа жизни людей. А человек — самый ценный капитал в мире, создатель материальных и духовных благ на земле. Вот почему советская медицина ощущает постоянную заботу и поддержку народа.

Медицинские работники Сланцев и Ивангорода за последние годы значительно улучшили обслуживание жителей городов. Повысились качество и культура медицинского обслуживания, улучшилось санитарное состояние городов, снизились заболеваемость и

смертность населения. За два последних года коечная сеть больниц увеличилась на 22,5 процента. Расширился объем работы поликлиники, она стала шире применять диспансерный метод обследования больных (фотоэлектрокардиографию, томографию, бронхоскопию и т. д.). Повышение благосостояния трудящихся и улучшение медицинского обслуживания привели к увеличению естественного прироста населения. Он значительно выше среднеобластных показателей.

Следует отметить, что в значительном улучшении медицинского обслуживания населения заметную роль сыграло повышение организаторской роли среди медработников партийных и профсоюзных организаций. Многие коллективы лечебно-профилактических и детских учреждений включились в борьбу за звание коллективов коммунистического труда. В числе их — хирургические отделения первой и второй больниц города Сланцы, детское отделение второй больницы, шестые детские ясли, бактериологическая лаборатория санитарно-эпидемиологической станции, 74-я аптека и ряд других учреждений.

Медицинские работники городов стали больше привлекать к своей работе широкий общественный актив. Созданы и действуют общественные советы, расширяется сеть санитарных уполномоченных при домоуправлениях, улучшается деятельность Общества Красного креста.

Особенно следует отметить зна-

Новые мощности

Рабочие майоликового завода из месяца в месяц успешно выполняют производственные задания. Этому способствуют внедрение новой техники, передовые методы труда. В прошлом месяце на заводе была освоена туннельная элентрическая печь мощностью 500 тысяч штук майоликовых изделий в год. Сейчас коллектив завода осваивает вторую такую печь непрерывного действия.

В. СЕРГЕЕВ.

чительное улучшение обслуживания и санитарного состояния в детских учреждениях. Оперативнее и внимательнее стали работать аптеки.

В улучшении обслуживания населения важную роль сыграло повседневное повышение деловой квалификации и идейно-политического уровня медицинских работников, а в связи с этим и внедрение в практику новейших достижений советской медицины.

Однако все эти успехи ни в коей мере не оправдывают существенных недостатков в организации медицинского обслуживания населения. А этих недостатков еще много. Их нужно быстрее изживать, с ними необходимо решительно бороться.

В самом деле, разве не вызывают беспокойство факты невнимательного отношения к больным или несвоевременного обслуживания населения? Об этом говорили депутат Б. Н. Чулков, прокурор города С. А. Грошков. Они привели в своих выступлениях факты некачественного, бездушного отношения к больным со стороны некоторых врачей и средних медицинских работников.

До сих пор в городе не изжиты очереди на прием к врачам — невропатологам, отоларингологам. Слишком слабо поставлена зубо-врачебная помощь, не справляется с обслуживанием населения протезный кабинет. До сих пор имеются отказы в госпитализации больных, много жалоб на работу скорой помощи. Она еще не ук-

За здоровье каждого человека

(Продолжение)

плектована врачебными кадрами. Слишком тревожное положение создается с медицинским обслуживанием населения в Ивангороде. Депутаты городского Совета директор льно-джутовой фабрики В. С. Рыбаков и заведующий внештатным подотделом социального обеспечения в Ивангороде Е. В. Черновский доложили, что городская больница находится в непригодном, разваливающемся помещении. Фундамент и стены новой больницы, заложенные в прошлые годы, на что израсходовано много денег, разрушаются. В городе нет многих врачебных кадров, а ежедневный прием около 300 человек. Нужно принимать координирующие меры, исправлять положение. Ивангородцы ждут, что облздравотдел специально и незамедлительно рассмотрит положение с медицинским обслуживанием ивангородцев.

На сессии много внимания было уделено вопросу снижения заболеваемости и травматизма на промышленных предприятиях. Особенно неблагоприятное положение на второй шахте. Начальник шахты т. Герович Г. Н. и заведующая здравпунктом т. Копушина Е. М. не сделали все возможное для снижения травматизма.

С интересом было выслушано выступление председателя завкома комбината «Сланцы» А. Н. Петрова.



Мурманск — крупнейшая база тралового флота, ведущего промысел в северных морях. Траулеры, плавучие рыбозаводы, рефрижераторы доставляют в незамерзающий порт рыбу, выловленную в открытом море.

На снимке: с богатым уловом возвращаются в Мурманский порт рыбаки траулера «Щука».

Фотохроника ТАСС

— По сравнению с первым кварталом прошлого года, — говорит он, — по комбинату в целом снизились заболеваемость и травматизм. Это достигнуто упорной работой. Проводятся совещания с привлечением рабочих. 70 процентов тружеников являются членами Общества Красного креста. За год проведено 97 лекций на медицинские темы. На заседаниях завкома заслушиваются отчеты начальников цехов по вопросам борьбы с травматизмом и санитарной культуры.

Вместе с тем и недостатков еще много. В поликлинике есть очереди. Из трех цеховых врачей имеется один, нет медицинской сестры в профилактории.

О том, какую большую помощь может оказать медицинским работникам актив, рассказала председатель общественного совета второй городской больницы А. И. Громова.

— Общественный совет, — говорит она, — начал работать в 1960 году. Мы уже накопили некоторый опыт. Совершенствуются и формы работы. Имеем месячный план работы. Проверили санитарное состояние школ, детских садов и яслей, торговых предприятий. Делали санитарные рейды по квартирам, проверяли дворы и улицы. Это все давало положительные плоды.

Кроме того, наш общественный совет побывал на квартирах пенсионеров. Трех человек устроили в дома для престарелых. Зани-

маемся и краснокрестной работой.

Об усилении внимания к инвалидам войны и труда поставил вопрос горвоенком депутат Н. И. Терентьев.

Депутат В. И. Шувалов — начальник комбината «Сланцы» рассказал о том, что делается по очистке воды, сбрасываемой промышленными предприятиями в реку Плюссу. Он доложил, что к концу 1963 года из комбината «Сланцы» в реку не будет спускаться ни одной капли неочищенной воды, да и сейчас уже содержание фенола в водоеме резко снижено.

Заведующий детской консультацией А. И. Корчагин и заведующий хирургическим отделением второй городской больницы Л. М. Бонфельд, В. А. Бойков — председатель городского комитета профсоюза медицинских работников просили быстрее поставить вопрос о перестройке здравоохранения в городе Сланцы, об открытии на базе пионерлагеря профилактория, улучшении детских учреждений продуктами питания и усилении идейно-политического воспитания медицинских кадров.

В прениях выступила зам. заведующего областным отделом здравоохранения А. П. Егорова.

По обсуждаемому на сессии вопросу принято развернутое постановление, направленное на улучшение медицинского обслуживания населения.



Ленинград. Научный сотрудник института болгарского языка Болгарской академии наук Боряна Велчева-Бояджиева приехала в Советский Союз для изучения хранящихся в библиотеках страны болгарских рукописей и старинных книг. Сейчас она работает в отделе рукописей Публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина.

На снимке: Боряна Велчева-Бояджиева за чтением «Доброем евангелия».

Фотохроника ЛенТАСС

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — БОЛЬШАЯ СИЛА В РАБОТЕ ДОМОУПРАВЛЕНИЙ

В поселке второй шахты много временного жилья. Естественно, что в этих условиях у домоуправления встречается масса трудностей в работе, да и квартиросъемщики испытывают ряд неудобств в своей жизни. Поэтому без привлечения общественности мы решить многие вопросы были бы не в силах.

У нас, в четвертом домоуправлении, созданы и работают домовые и родительские комитеты, есть санитарные уполномоченные и товарищеский суд. В основном все они активно участвуют в жизни поселка, берут на свои плечи ряд забот и дел по благоустройству, наведению санитарной культуры, занимаются разбором жа-

лоб и заявлений трудящихся.

Ежедневно в домоуправлении бывают члены домового комитета И. И. Соколов, В. М. Черененок, Е. И. Недосейкин, С. А. Егоров, И. М. Пушкин. Сколько кропотливого труда вкладывают они в дело: следят за ремонтом и сохранением жилья, ходят в шефствующие организации, решают тот или иной вопрос, идут к народу и анализируют наиболее характерные факты быта.

Возьмем, к примеру, члена домового комитета Павла Григорьевича Григорьева. Подходишь к дому, над которым он шефствует, и сразу чувствуешь, что здесь есть хороший организатор и хозяин. Образцовый санитарный порядок, мостики, крылечки, заборы, насаждения — все сделано руками самих проживающих в этом доме. Даже ремонт кровли, дверей, перекладку плит люди делают сами. Да и ведут они себя в быту по коммунистически.

Как не отметить наших санитарных уполномоченных Е. И. Васильеву, Е. А. Андрееву! Они часто бывают на своих участках, организуют проживающих здесь на уборку территории, воспитывают у населения чувства санитарной культуры, держат постоянную связь с домоуправлением.

Большим авторитетом у жителей поселка пользуется товарищеский суд при домоуправлении. Серьезно относится к исполнению своего общественного долга секретарь суда А. А. Новикова. Народ уважает ее за справедливые выступления в суде, а жители поселка часто обращаются к ней за советом и помощью.

Много отдают времени работе товарищеского суда его председатель Н. Я. Митенков и заместитель А. И. Овсянников.

Правда, не все еще члены домового и родительского комитетов добросовестно относятся к общественным обязанностям. Есть еще и такие, которые ни разу не были на заседаниях комитета.

Но в общем наше домоуправление постоянно ощущает помощь общественности. И мы благодарны ей за это. Только при активном участии всего населения мы способны решить многие насущные нужды населения поселка.

П. ЛЕБЕДЕВА,
управдом 4-го домоуправления комбината «Сланцы».

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖИЗНЬ

На днях в Доме культуры горняков была организована выставка стенных газет предприятий и учреждений города. На ней были представлены образцы подлинного коллективного рабковорского творчества.

Взгляд многих привлекла оригинально оформленная ежедневная стенная газета первой шахты «За сланец». Она поднимает жизненно важные вопросы, смело пишет о недостатках, регулярно рассказывает о передовиках производства, постоянно ведет разговор о судьбе плана. Заметки, помещенные в ней, содержательные, заголовки живые, броские. Вот некоторые из них: «Доводить дело до конца», «За чистоту рабочего места», «Когда будет порядок?», «Работы в лаге закончены», «Смотри в корень», «Удобная посадка».

Время от времени на шахте выходят экстренные выпуски стенгазеты «За сланец». Один из них назван «Фото обвиняет». Он рассказывает о недостатках, которые отрицательно сказываются на качестве сланца. Другой — об экскурсиях на эстонские шахты.

Очень вдумчиво работает редколлегия ежедневной стенной газеты «Шахтер» (шахта № 2). В центре ее внимания — вопросы производства. Материалы на эту тему помещаются под рубриками «На трудовой вахте», «Передовики производства». Постоянное место занимает рубрика «Нам отвечают».

Редколлегия регулярно выпускает листки-«молнии». Они, как правило, посвящены трудовым успехам коллектива. В один из дней шахта выдала на-гора 5.154 тон-

ны сланца, а завтра это событие нашло отражение в листке-«молнии».

Образцом того, как активисты продвигают новое, как борются за то, чтобы оно прочно вошло в нашу жизнь, может служить газета «Маяк коммунизма» (комбинат «Сланцы»). Газета часто помещает интересные материалы об ударниках коммунистического труда, о рационализаторах, людях хороших, гневно бичует недостатки. Почти из номера в номер можно видеть рубрики «Меры приняты» и «Меры не приняты».

Для редколлегии «Маяк коммунизма» не существует проблемы, кого можно критиковать, а кого нельзя. Подлинный выразитель общественного мнения коллектива, опираясь на многочисленный актив, она критикует невзирая на лица. И рядовые, и начальники видят, что газета — острое, боевое оружие. Газогенераторная станция перекачивала смолу с высокой влажностью. И об этом факте написали в газете. В печном цехе забыли о том, что настало время ремонтировать перекрытия на приемных устройствах, заменить решетки на бункерах. И об этом напомнили руководителям.

К числу хороших стенгазет можно отнести «Кировец» (шахта имени С. М. Кирова), «За чистый газ» (цех сероочистки).

Но наряду с этими стенновками есть и такие, которые не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Иная газета и выглядит красочно, и выходит регулярно. И все в ней вроде правильно, к месту, а впечатление создается такое, словно редколлегия идет на ощупь, помещает все, что попадает под

руку, не отбирая главного. Именно такими являются стенгазеты «Цементник», «Строитель».

В стенгазете «Электрик» (теплоэлектроцентраль) почти совсем нет материала из жизни цеха, а если и появится один, в лучшем случае два, то безынтересные, неконкретные. Недостаточно примечательны материалы об ударниках в стенгазетах «Снабженец» (контора технического снабжения), «Жизнь общежитий» (ЖКО строительного треста № 31).

Как показывают факты, авторитет газеты надо завоевывать прежде всего злободневностью, действенностью материалов. Успех в работе стенгазет зависит также от формы подачи материалов, разнообразия тематики, своевременности выступлений.

Стенная газета играет большую роль там, где к ее выступлениям прислушиваются руководители, где партийные организации направляют деятельность рабкоров, редколлегия, поддерживают их, помогают им поднимать злободневные вопросы.

Оживить стенные газеты, еще больше поднять их роль — важнейшая задача партийных организаций.

И. ПЕРМИНОВА.

Самодельные артисты в Ленинграде

На днях группа участников художественной самодеятельности Дома культуры горняков выезжала в город Ленинград для участия в третьем туре смотра-конкурса обкома профсоюза работников нефтяной и химической промышленности.

Сланцевчане выступали в Доме народного творчества и в Выборгском Дворце культуры. Своим мастерством демонстрировали хор русской песни, танцевальный коллектив, а также солисты Виктор Лебедев и Лидия Григорьева.

Литературная страница

ЛЕНИН

слушает музыку

Он снова здесь...
опять на ютдах в Горки.
По бликам листьев
мечутся лучи...

Он в кресле.

Поддень...

Вспомнилось о Горьком,
о том, что он на Капри
и молчит.

И вдруг рояль...

В раскрытое окно
летит аккорд,
печальный и крылатый,
и что-то нежное,
знакомое давно,
звенит в саду
бетховенской сонатой.

Ильич молчит...

И время остановлено
у крайнего предела своего...

Он так же чутко

слушает Бетховена,

как вся планета

слушает Его.

А. ГИДОНИ.

г. Сланцы.

Из фронтовых записных книжек

В ПОЛЕВОМ ГОСПИТАЛЕ

Израненного осколками мины бойца положили на высокий операционный стол. Перед тем медсестра сняла с него окровавленную, испачканную, рваную гимнастерку, чтобы выбросить. Боец тяжело стонал. Когда девушка удалилась, он сыркнул со стола, обнаженный, с запятой на груди в десятках мест кровью, кинулся за нею, крича:

— Куда, куда уносишь комсомольский билет?! Отдай сюда, черт возьми!

Билет извлекли из кармана, вернули ему и снова положили его на стол. Он спал под наркозом, сжав в руке билет.

ХИТРЫЙ СОЛДАТ

Разведчики взяли «языка», велели юному бойцу Степину доставить его в часть, а сами ушли

ПОМНИ РОССИЮ!

дальше в тыл врага. Степин повел немца от лесной гари в лес, долго петлял по стежкам и вывел на ту же гарь. Новые поиски пути кончились тем же. Тогда пожилой пленный сказал:

— Мальчик, ты заблудился и можешь попасть в руки наших. Мне будет жаль тебя. Лучше отпусти меня, и пусть каждый ищет свою дорогу.

— Ладно, фриц, иди, — подумав, согласился Степин.

Немец уверенно зашагал в сторону. Чуть погодя, боец вскинул автомат и скомандовал:

— Стой! Кру-гом! — и повел «языка» в противоположном направлении. Вскоре он пришел в полк.

ПОМНИ РОССИЮ!

В избе лежит и стонет немец. Рослый древний старик возбужденно рассказывает:

— ...Подожли нынче наши

войска. Пули задинали по стеклам. Я лег на печь и жду вас, родимых. Слышу — кричат: «Окружай!» — и послали немцев по матушке. Тут меня слеза прошибла. Полтора года не слышал нашей русской брани, оттого заплакал. Влетел в горницу этот Бруна, притулился у печи автомат перезаряжать. А ребята «ура-а!» кричат: «Бей гадов!» Я пуще заплакал. Почудилось мне, старому солдату, что и мне команда дается. Схватил я топор — он рядом лежал — да бац, бац обухом по каске! Бруна свалился. Думал, убил, а он, мазурик, очухался. — Старик погрозил ему крючковатым пальцем: — Скажи спасибо, Бруна, что я дюже старый. Подвернись ты мне прежде, не продрал бы глаза свои бесстыжие. Жив останешься, помни Россию! Детям и внукам поведай про нее!

РАЗГОВОР О КУЛЬТУРЕ

Берлин. Седой немец, юрист, заговорил с советским майором о судьбах европейской культуры. Отвечая, майор уверял, что отныне народы будут общими усилиями оберегать достояния культуры и развивать ее. Он воздавал должное трудам Гегеля, Гете, Лессинга, Винкельмана, Дюрера, Бетховена, Гумбольдта, Коха, Вейдта и многих других. Он ошеломил юриста своими знаниями. Лицо того словно говорило: «Как, русские офицеры так хорошо знакомы с немецкой культурой?! А нам твердили, что они дикари!».

Точно так же майор говорил о великих итальянцах, французах, англичанах, затем перешел на русскую культуру, начав с Пушкина...

— Пушкин? Поэт? Не слыхал я о таком поэте! — перебил юрист майора с пренебрежением.

— Вот поэтому-то мы и беседуем сегодня с вами в Берлине, а не в Москве! — заключил сердито майор.

умышленного (что хуже) затуманивания смысла. Я уверен, что Владислав Шошин понятней, дороже и ближе своим сверстникам (и молодежи вообще), чем, например, Андрей Вознесенский, не в меру начиняющий свои стихи такими словами, как «треугольная груша», «ракетодомы», «фосфорейсцирующая», «калькировал» и т. д. и т. п. О своем поколении, беспокойном, полном горения и жажды подвига, Владислав Шошин хорошо сказал в стихотворении «Вставай!»:

Вставай!
Беспокойный ветер
В оконное бьет стекло.
Вставай!
Волну на рассвете
Разбрызгивает весло.
Капли горят на коже,
Аукнутся катера.

Вставай!
Нам с тобою тоже
Утро встречать пора.
Владислав Шошин только начинает свой путь в поэзии. Начинает он его хорошо, как поэт.

М. ПЕТРОВ.

СОЛНЕЧНАЯ КНИГА

«Каждый истинный поэт потому и поэт, что до конца дней своих сохраняет незамутненность взгляда на мир: чувство восхищения жизнью и благодарности за нее переполняет его сердце, душа его, прошедшая сквозь трудные испытания, ясна и светла».

Эти слова Владислава Шошина, Шошина-критика, сказанные в адрес любимого им поэта — Александра Прокофьева (сборник статей «Советская литература наших дней»), определяют творчество самого автора, Шошина-поэта. «Чувством восхищения жизнью», любовью к ней переполнено сердце поэта и сердце его новой книги стихов «Первый гром».*

Неяркое, но ласковое северное солнце светит нам с каждой страницы его книги. Березки и ольхи глядят в родниковые воды рек и озер. И над всем этим:

Мир в серебряных дремлет росах —
Только шире глаза раскрой, —
Мир в туманах еще белесых,
Но прогретых уже зарей.

И поэт широко раскрытыми глазами всматривается в жизнь. Он знает, что «мир громок и огромен», и хочет проникнуть в его окровенные глубины.

Вся книга Владислава Шошина от первой до последней строчки пронизана каким-то особенным светом, сотканном из солнечных лучей и лучей, идущих из сердца поэта — сердца чуткого, как тонко натянутая струна, что готова зазвенеть при малейшем колебании воздуха. Даже в стихах об узниках Освенцима, стихах, навеянных поездкой поэта в Польшу, не меркнет этот удивительный свет, усиливая восприятие мрачных картин:

Здесь вспоминают мертвый лик войны,
Костелов звон, что скорбь не успокоит,

И то,
Что мы для счастья рождены
И что родиться иначе не стоит.

Но зато какими неповторимыми, яркими огнями начинает сверкать этот свет, когда поэт пишет о родной природе, о севере:

И нигде таких, как здесь
на заре,
Голубых не найдешь небес.

*) Владислав ШОШИН. «Первый гром», стихи. Издательство «Молодая гвардия». 1962 г.

Солнце палочкой бьет
по белой коре,
И звенит березовый лес.

Владислав Шошин не ищет красивых слов. Они сами приходят к нему, чтобы естественно и просто войти в ткань стиха. Да и нет в его поэтическом словаре каких-то особых, изысканно красивых или нарочито притянутых «современных» слов. Его поэтический язык строг и точен и поэтому по-настоящему красив.

Не думает Вячеслав Шошин и о том, что поклонники так называемой «новой поэзии», которую якобы несут в искусство молодые, могут обвинить его в традиционности и отсталости, поскольку нет в его стихах ни необычных рифм, ни необычных размеров, ни сногшибательно новой образности. Не думает, потому что знает: все эти необычные рифмы и ритмы по существу — отсутствие рифм и ритмов, да и новейшая структура образов — просто косноязычие, происходящее от неумения четко выразить мысль, или от

Здравствуй, Москва!

Вот мы и встретились с тобой, столица!
Толпятся в сердце чувства и слова...
Все существо мое к тебе стремится!
Ты — мудрость человечества, Москва!

Под грузом лет волнуется бывшее...
Миусская... А вот и Институт!
Кивнул мне Менделеев головою —
Мы с ним знакомы: я училась тут!

На мраморные белые ступени
Я поднималась, чтобы мир узнать...
Позволь же опуститься на колени
И грудь твою, Москва, поцеловать
За твою верность Ленину и правде!
Ты научила гневу и любви!
Я увозила книги и тетради —
Последние напутствия твои.

Как долго мы не виделись, столица,
Как изменились обе: ты и я!
Ты — книги жизни лучшая страница,
Ты — молодость, зовущая моя!
Москва все та же и совсем иная!
Ведут ворота к древнему Кремлю...
Я прохожу со всеми, вспоминая,
Как лед лежал на всем, что я люблю;
Как эти стены сковывала стужа!
Теперь они пронизаны теплом;
Идут за солнцем люди, и к тому же
Возвращены улыбки в каждый дом!

Тьме никогда в Москве не приютиться,
Не заслонить сиянья маяка!
Свети ж народам утренней зарницей,
Звучи нам песней утренней, Москва!

Дворец в Кремле — трибуна коммунизма,
Куда приходит совесть всей земли,
Чтоб взять ростки великой новой жизни
И их взлелеять где-нибудь вдаль!

Мерцают звезды Университета
Друзьям на радость, а врагам на страх!
Он виден людям изо всех стран света,
Тот храм наук на Ленинских горах.

Из Лужников несутся нарастая
Веселый гул, аплодисментов гром...
То фигуристок выпорхнула стая
На поле, убранное щедро серебром!

Как хорошо в народе раствориться,
Могучей силой сердце зарядить,
В твой подземные дворцы спуститься,
В высотный дом хозяйкою войти!

Ни годы не состарят, ни столетия
Столицу мира и надежд — Москву!
То — коммунизм, идущий по планете,
Чудесный сон, что видим наяву.

Любовь МАНДРЫКА.

г. Сланцы.



В 1947 году вышла первая книга Сергея Воронина «Встреча». Молодой писатель первый сборник рассказов посвятил своим доверенным встречам, работе в годы войны. С этого и началась его литературная деятельность. Большую известность получили книги «На своей земле», «Широкой дорогой», «Незванная слава». В 1962 году вышел роман «Две жизни», который представлен ленинградским отделением Союза писателей РСФСР на соискание Ленинской премии 1963 года.

На снимке: Сергей Алексеевич Воронин.

Фотохроника ЛенТАСС

СЛОВО МИЛЛИОНОВ

Это слово каждому знакомо, Нет границ ему и нет преград. Ты его услышишь в каждом доме. Где о счастье люди говорят. Родина его — Страна Советов, И оно торжественно, как гимн. Этим словом первый из декретов Назван был правительством моим. С этим словом наши космонавты Покоряют космоса простор. Этим словом не сегодня-завтра Мы начнем на Марсе разговор. С этим словом строим, пашем,

седем,
Входим в парки, клубы и дворцы
С ним пришли на берег Енисея
Смелые герои-молодцы.
Дорожат им матери и дети,
Пишут первым в школе на доске
Много песен сложено на свете,
Их поют на каждом языке.
Это слово, пусть и небольшое,
По земле идет, как богатырь,
С русской, открытой душой.
Это слово миллионов — МИР!

П. СЕРОВ.

г. Сланцы.

КУБА

Есть на жизнь и на счастье право
У народов. И твердые губы
Повторяют, как клятву, слова:
«Мы с тобой, свободная Куба!»
Да, с тобой будут вместе стоять
Белокурые дети России,
Чтобы не взвился над миром

олять
Злой и страшный огонь Хиросимы
Это сердце набатом гудит
Или колокол бьет полновесный!
Продолжается песня в груди,
Братства нашего дружная песня.

А. СИДОРОВ.

г. Сланцы.

3 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА

19 мая 1963 года

Ленинскому знамени верны

ЗАМЕЧАТЕЛЕН И РАДОСТЕН ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ПИОНЕРИИ. 41 год шагает по земле под пение горнов и барабанный бой наша трудолюбивая и талантливая смена. Славный путь пройден юными ленинцами от первых отрядов до отрядов — «спутников семилетки».

В годы мирных строев и в дни грозных военных испытаний пионеры всегда и во всем были верны делу партии. Вступив в ряды Ленинского комсомола, они становились стойкими борцами за коммунизм, боевым резервом великой партии Ленина. Пионеры нашей страны своей учебой, своими делами показали, что они достойные преемники поколения, строящего светлое здание коммунизма.

Немало замечательных дел на счету сланцевских, ивангородских и кингисеппских пионеров. Большинство юных ленинцев хорошо учится, собирает металлический лом, бумагу, участвует вместе со взрослыми в озеленении улиц города, в наведении общественного порядка. Наши пионеры дружат с ребятами многих стран мира.

ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ

Много хороших и полезных дел на счету у школьников 7 «Б» класса восьмилетней школы № 7. Юные ленинцы стараются быть полезными Родине — хорошо учатся, участвуют в общественно полезном труде. Семиклассники приняли активное участие в уборке будущего городского парка, собирают свой класс, создали жилой уголок.

Не забывают старшеклассники своих младших товарищей. Они помогают над пионерами двенадцатого отряда 3 «Б» класса, устраивают с ними культпоходы в кино, читают им интересные книги, ведут тимуровскую работу. К 3-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, чьим именем названа Всесоюзная пионерская организация, оформили красочный альбом о жизни и деятельности вождя пролетарской революции.

Большой интерес у школьников вызывает работа предпринятая на этом городе. Они интересуются техникой, передовыми методами работы. Недавно семиклассники побывали на газосланцевом заводе

«семилетки» регулярно выпускает стенные газеты «Не в бровь, а в глаз», «Клуб любознательных», оформляет стенды «Атомщикам неймется» и «Что нового в мире?».

Каждую среду в классе сами ребята проводят политинформации. Кроме этого, они провели беседы о русских художниках, по речи Н. С. Хрущева, произнесенной на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства. Собрано много металлического лома, бумаги, консервных банок.

Учащиеся 7 «Б» класса в своем социалистическом обязательстве дали слово — не иметь в четвертой четверти ни одного отстающего ученика и всем перейти в восьмой класс.

ДРУЖБА

Не первый год ведет переписку ученица 6 «Б» класса первой школы-интерната Света Заголаева со своими сверстниками — пионерами Вольфом Рудигером из города Дрездена Германской Демократической Республики и Зуо Гуэ-фань из города Ухань Китайской Народной Республики.

В письмах зарубежные пионеры сообщают о своих успехах в общественной работе. Юные друзья обмениваются фотографиями, открытками, памятливыми значками, делают своими впечатлениями о строительстве на их родине и новой светлой жизни.

Глубокую симпатию питают дети стран народной демократии к Советскому Союзу. Они настойчиво и упорно изучают русский язык, нашу великую Родину.

Дружба детей многих стран социалистического лагеря роднит их, помогает лучше познать друг друга.

И. ПАВЛОВА.

и хлебокомбинате. Там они ознакомились с технологическими процессами работы предприятий.

Регулярно пионеры выпускают свою отрядную газету «Колочка», в которой подвергают резкой критике лодырей, нерадивых учащихся.

Больших успехов вам, юные друзья!

В ОТРЯДЕ «СПУТНИК СЕМИЛЕТКИ»

В 7 «Б» классе одиннадцатилетней школы № 1 тридцать пять учащихся. Главной своей задачей они считают хорошую учебу. Однако есть еще ученики, которые не успевают по отдельным предметам. К таким школьникам прикрепляются более сильные учащиеся. Они помогают отстающим в учебе. Результаты от этого хорошие.

Еще когда ребята учились в шестом классе, дружному отряду было присвоено звание «спутник семилетки». И в этом году свой праздник — 41-ю годовщину пионерской организации имени В. И. Ленина они встречают хорошими делами. Отряд «спутник



Ленинград. Интересная, крепкая дружба существует между выдающимся советским ученым академиком Е. Н. Павловским — президентом Географического общества СССР и школьниками детского клуба дружбы «Серебряный олень». Академик является почетным членом этого клуба. Ценные советы ученого помогают ребятам глубже познавать зарубежные страны.

На снимке: очередная встреча. Идет беседа о связях с научным миром Чехословакии и Франции. Слева направо — академик Е. Н. Павловский, член правления Коля Богданов, вице-президент клуба Тая Маркевич, президент клуба Ирина Чижова и член правления Вася Горохов.

Фотохроника ЛенТАСС

КОНЦЕРТ ЛЕНИНГРАДСКИХ АРТИСТОВ

Тепло встретили рабочие газогенераторной станции газосланцевого завода артисты Ленинградской филармонии. Здесь в обеденный перерыв в красном уголке состоялся интересный и содержательный концерт.

Горячо приняли химики выступление артиста Анатолия Шатолина, исполнившего песню «Себежачка» на слова молодого ленинградского поэта Матвеева, неаполитанскую шуточную песенку «Весел я» и песню композитора Островского «А у нас во дворе».

Замечательным было выступление артистки Евгении Жерве, исполнившей на саксофоне под аккомпанемент аккордеониста Якова Бермана песню композитора Крей-

слера «Прекрасная Роз-Мари», шуточную картинку «Смеющийся саксофон» и «Концертную польку».

Артисты филармонии Берта Линар и Анатолий Шатолин исполнили отрывки из оперетт композитора Кальмана «Сильва» и «Мистер Икс». С шутками и рассказами на тему дня выступили артист Борис Перченко. Зрители долго аплодировали ему за развлекательные номера.

В концерте принимали участие артисты Вера Рихтер и Аркадий Ващенко, выступившие в шуточной сценке «Все начнем сначала».

А. ОЗЕРОВ.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАЯ

10.05 — Утренний концерт. 10.30 — Для детей: художественный фильм «Отряд Трубочева срывается». 12.05 — Киножурнал. 2.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.00 — Концерт «Как родилась песня». 13.30 — Сегодня день пионери! В передаче: «Детский экран» — спецвыпуск «Телевизионного сбора». 7.30 — «Настречу Пленуму ЦК КПСС» — «Фестиваль телефильмов». 18.45 — Велогонки мира. Передача из Чехословакии. 20.30 — Документальный фильм «XX век». 22.20 — Эстрадная музыка.

ча. 19.50 — Телевизионный журнал «Наука и здоровье». 20.25 — «Весеннее». Авторский концерт Юло Винтера. 21.35 — «В эфире — молодость». 22.30 — Теленовости. 23.10 — Фестиваль молдавских фильмов.

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАЯ
12.00 — «День русской песни». 12.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.00 — Концерт. «Как родилась песня». 13.30 — «Сегодня день пионери!» 14.30 — Пионерский концерт. Передача из Горького. 15.20 — Для детей: «Сказки разных народов». 18.45 — Спортивная передача. 19.30 — По-

ет Федор Иванович Шалапин. 19.40 — Выступает ансамбль «Березка». 19.55 — «Пять минут поэзии». 20.00 — Поет народная артистка СССР Н. Обухова. 22.30 — Теленовости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 МАЯ

17.30 — Для школьников: «Россия, родина моя». (Картины русских художников-пейзажистов). 18.05 — «Занимайтесь физкультурой!». 18.15 — Теленовости. 18.30 — «Каким ты будешь завтра, человек?». 19.00—20.10 — «Новости музыкальной жизни». 22.10 — «Признание народа». 22.30 — Теленовости.

ВТОРНИК, 21 МАЯ

18.15 — Теленовости. 18.30 — «Каким ты будешь завтра, человек?». 19.00 — «Весенний концерт». 19.40 — «Фестиваль телефильмов и спектаклей». 21.30 — «Пять минут поэзии». 21.35 — «В эфире — молодость». Передача из Ленинграда. 22.30 — Теленовости.



ВНИМАНИЕ! ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Увеличен тираж Вашей газеты «СМЕНА». Областная комсомольско-молодежная газета «Смена» — боевой, испытанный орган Ленинградского комсомола. На ее страницах поднимаются многие вопросы, волнующие советскую молодежь: вопросы коммунистического социализма и воспитания, дружбы молодежи всех народов, вопросы культуры, просвещения и быта, искусства и литературы.

Выписывайте, читайте газету «Смена!» Подписка принимается всеми общественными распространителями печати на предприятиях, в учебных заведениях, отделениями связи и почтальонами.

«Союзпечать»

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВОЗДУШНЫМ ТРАНСПОРТОМ!

Сланцевский аэропорт извещает, что с 15 мая 1963 года самолет на Гдов и Псков вылетает в 10 час. 25 мин. ежедневно.

Продажа билетов на самолет производится с 8 до 10 часов по адресу: ул. Восточная, проходная автобусного гаража.

НА ЛИНИИ СЛАНЦЫ—ИВАНГОРОД

С 20 мая 1963 года изменяется расписание движения тепловозов на линии Сланцы—Ивангород.

По новому расписанию отправление ежедневно из Сланцев в 7 и 13 часов, из Ивангорода — в 9 часов 40 минут и 15 часов 30 минут.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Сланцевскому райпо требуются на временную и постоянную работу грузчики, шоферы, продавцы и ученики продавцов. Обращаться в отдел кадров райпо.

Гражданка Майдибор Полина Алексеевна, проживающая в городе Сланцы, Трестовский переулок, дом № 4-5, кв. № 3, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Майдибор Людвигом Леонидовичем, проживающим в Московской области, Волоколамский район.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Волоколамского района, Московской области.

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-23, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.